
2019D21509 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Minister over het Jaarverslag Ministerie 
van Economische Zaken en Klimaat, Ministerie van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit en Diergezondheidsfonds (XIII) 2018, voor wat betreft het 
LNV-deel (Kamerstuk 35 200 XIII, nr. 1). 

De voorzitter van de commissie,
Kuiken 

De adjunct-griffier van de commissie,
Goorden 
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Nr Vraag 

1 Verwacht u dat de toegezegde nieuwe indicatoren (naar aanleiding 
van de aanbeveling van de rapporteurs Weverling en De Groot) in 
het eerstvolgende jaarverslag en de begrotingsstukken kunnen 
worden opgenomen? Zo nee, wanneer wel? 

2 Kunt u uitleggen hoe het budget vanuit het Rijk voor natuur en 
biodiversiteit zich sinds 2010 heeft ontwikkeld en wat hierbij de 
(langetermijn)effecten op natuurbehoud in Nederland zijn? 

3 Hoe zijn de budgetten binnen natuur en biodiversiteit sinds 2010 
verdeeld en welke bedragen zijn hierbinnen uiteindelijk naar het 
Natuurnetwerk Nederland en de Ecologische Hoofdstructuur 
gegaan? 

4 Waarom heeft de sectortafel Landbouw en Landgebruik een 
voorstel gedaan om de CO2-reductie te verhogen van 3,5 megaton 
naar 6 megaton? 

5 Wanneer is duidelijk of de Europese Commissie instemt met het 
besluit om de brede weersverzekering vanaf 2020 vrij te stellen van 
de assurantiebelasting? 

6 Kunt u nader toelichten hoe de vrijstelling van de assurantiebelas-
ting eruit komt te zien? 

7 Waardoor wordt de 12 miljoen euro onderuitputting op artikel 6 
(Concurrerende, duurzame, veilige agro-, visserij- en voedselke-
tens) ten behoeve van opdrachten met betrekking tot 
voedselveiligheid- en kwaliteit/voedselagenda precies veroorzaakt 
en in hoeverre is deze onderuitputting structureel? 

8 Kunt u toelichten waarom de consument op een schaal van 1 tot 5 
nog niet volledig vertrouwen heeft in het voedsel? 

9 Kunt u toelichten hoe het komt dat de vastgestelde begroting en de 
realisatie van het bedrag uitgegeven aan subsidies zo veel van 
elkaar verschillen? 

10 Kunt u toelichten waar de 111.000 euro onder «overig» aan is 
uitgegeven bij de duurzame veehouderij? 

11 Waarom zijn er geen uitgaven begroot voor het fosfaatreductieplan 
en mogelijke fijnstofmaatregelen? 

12 Waarom is er, gezien de uitgaven in voorgaande jaren, niets 
begroot voor mogelijke uitgaven met betrekking tot de agroketens? 

13 Kunt u toelichten waarom er minder is uitgegeven aan mestbeleid 
dan begroot? 

14 Kunt u een toelichting geven op de verplichtingen die zijn 
aangegaan met de verschillende kennisinstituten en agentschap-
pen? 

15 Tot welke resultaten heeft de Voedselagenda geleid? 
16 Welke meerwerkopdrachten worden hier bedoeld? 
17 Waarom had de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) 

incidenteel meer geld nodig voor de Algemene verordening 
gegevensbescherming (AVG)? 

18 Hoe verklaart u de optelsom bij rvo.nl van 43,4 miljoen euro van de 
extra uitvoeringskosten? 

19 Waarom valt het positieve resultaat van de NVWA over 2017 toe 
aan LNV? 

20 Hoe heeft de NVWA een positief resultaat behaald over 2017? 
21 Op welke wijze beheren natuurbeherende organisaties de terreinen 

onder hun beheer die worden gebruikt als landbouwgrond, welke 
activiteiten ondernemen zij daarvoor, wordt dat gemonitord en zijn 
daarover cijfers bekend? 

22 Kunt u omschrijven hoe de verantwoordingscyclus met Staatsbos-
beheer is ingericht? 

23 Bent u tevreden met de wijze van verantwoording van 
Staatsbosbeheer? 

24 Voldoet Staatsbosbeheer aan de door u gestelde doelen? 
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25 Waarom is het aantal leden van een natuurorganisatie nog steeds 
leidend als kengetal om te beoordelen of het natuurbeleid goed 
functioneert en op welke wijze is dat gerelateerd aan het rijksbeleid 
voor natuur en biodiversiteit? 

26 Kunt u uitleggen waarom «percentage niet bedreigde soorten» 
wederom als kengetal is opgenomen in het jaarverslag en op 
welke wijze dat gerelateerd is aan het rijksbeleid voor natuur en 
biodiversiteit? 

27 Kan worden toegelicht waarom de indicatoren zoals die worden 
gehanteerd bij de evaluatie van het Natuurpact niet zijn meegeno-
men in het jaarverslag en bent u bereid dit in het vervolg wel te 
doen? 

28 Waarom worden de internationale (beleids)doelstellingen op 
biodiversiteit en natuur niet door indicatoren weergegeven in het 
jaarverslag? 

29 Worden in het percentage niet-bedreigde diersoorten ook de 
diersoorten van Caribisch Nederland meegenomen? Zo ja, 
waarom? Zo nee, waarom niet? 

30 Is het mogelijk om in het vervolg de natuurdoelstellingen van 
Caribisch Nederland apart op te nemen in het jaarverslag? 

31 Aan welke internationale organisaties is er contributie betaald en 
hoeveel? 

32 Kunt u toelichten welke natuurdoelstellingen er voor Caribisch 
Nederland gehanteerd worden? 

33 Hoeveel geld ontvangen de natuurorganisaties uit het Gemeen-
schappelijk Landbouwbeleid (GLB)? 

34 Hoe kunnen de uitgaven aan Staatsbosbeheer hoger uitvallen dan 
begroot? 

35 Welke gronden zijn er verkocht? 
36 Aan wie zijn deze gronden verkocht en voor hoeveel? 
37 Kunt u helderheid geven over de verschillende uitgaven van de 

NVWA voor artikel 6 en artikel 8, waar de NVWA precies meer en 
waar precies minder aan heeft uitgegeven en welke invloed dit 
heeft gehad op de begroting? 

38 Kunt u het grote verschil in de realisatie en de vastgestelde 
begroting bij de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) 
toelichten? 

39 Hoeveel meer fte aan budget heeft het Ministerie van LNV 
gerealiseerd? 

40 Kunt u nader toelichten hoe de kosten voor splitsing en herinrich-
ting zijn opgesplitst en hoe deze zijn terug te vinden in de nota van 
wijziging? 

41 Voldoet de NVWA nu aan de AVG? 
42 Mocht het Ministerie van LNV niet voldoen aan de AVG, wanneer 

voldoet LNV daar wel aan? 
43 Mocht het Ministerie van LNV niet voldoen aan de AVG, welke 

onderdelen van het Ministerie van LNV voldoen niet aan de AVG 
(RVO, NVWA, etc.)? 

44 Waarom voldoet het Ministerie van LNV niet aan de gestelde norm 
voor inhuur extern personeel? 

45 Wanneer voldoet het Ministerie van LNV aan de gestelde norm 
voor de inhuur van extern personeel? 

46 Is het model van RVO («de flexibele schil») gebruikt voor de 
externe inhuur controleerbaar? 

47 Kunt u toelichten in welke mate de subsidiëring van de NVWA 
doorberekend wordt naar de keten? 

48 Het saldo van baten en lasten is negatief: hoe worden deze lasten 
doorberekend naar de keten? 

49 Kunt u een overzicht geven van de laatste vijf jaar met de 
verhouding aan fte en salariskosten van het management over de 
verschillende lagen en de uitvoerende medewerkers? 
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50 Erkent u het probleem dat de gelden van de regiodeals worden 
verrekend via het provincie- en gemeentefonds, dat dit geen 
geoormerkt geld is waardoor onduidelijk is of de gelden ook daar 
terechtkomen waar ze zijn toegezegd, dat bovendien moeilijk te 
achterhalen is of er sprake is van cofinanciering en hoe denkt u dit 
probleem te ondervangen? 

51 Wie is inhoudelijk en wie is financieel verantwoordelijk voor de 
gemaakte afspraken met regio’s die geld ontvangen uit de Regio 
Envelop? 

52 Is er een verantwoordingssystematiek afgesproken met de regio’s 
die geld ontvangen uit de Regio Envelop? 

53 Waarom hebben de verschillende topfunctionarissen een verschil 
in belonings- en onkostenvergoeding? 

54 Wat wordt er bedoeld met «individueel toepasselijk bezoldigings-
maximum»? 

55 Is er rekening gehouden met cumulatie bij de verschillende 
topfunctionarissen? 

56 Is het beleid erop gericht dat voorkomen beter is dan genezen? 
57 Wie voeren de vogelgrieptesten uit? 
58 Hoeveel vogelgrieptesten zijn er de afgelopen vijf jaar per jaar 

gedaan en hoeveel kost een test? 
59 Wat wordt er verstaan onder het kopje «overig» onder de 

bestrijding van dierziekten? 
60 Welke «jaarlijks terugkerende kosten bestrijding» worden bedoeld? 
61 Kunt u een toelichting en een overzicht geven van de ramingen bij 

de saldibalans van het Diergezondheidsfonds? 
62 Bent u bereid in volgende jaarverslagen informatie op te nemen 

over de wijze waarop Staatsbosbeheer bijdraagt aan de doelen van 
het natuurbeleid en hoe de rijksbijdrage daarvoor wordt besteed? 

63 Kan gespecificeerd worden waaraan de 9,6 miljoen euro voor 
afzetbevordering is uitgegeven? 

64 Welk deel van de middelen voor afzetbevordering is in 2018 
besteed aan het bevorderen van de consumptie van groente en 
fruit en welke promotieprogramma’s zijn er met de gelden 
gefinancierd? 

65 Hoe verhoudt de realisatie van de 9,6 miljoen euro voor afzetbe-
vordering zich tot het oorspronkelijk hiervoor geraamde bedrag en 
waaruit zijn eventuele verschillen te verklaren? 

66 Welke uitgaven zijn er gedaan voor het bevorderen van de 
consumptie van groente en fruit en wat staat er nog op de 
planning? 

67 Hoe kan het dat er niet-bestede gelden blijven liggen van het 
Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij?
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